
EK podpoří vzdělávání dospělých v EU 30 miliony eur

EK podpoří vzdělávání dospělých v EU 30 miliony eur

BRUSEL 26. září (zpravodaj ČTK) - Evropská komise se dnes rozhodla investovat více než 30 milionů eur do projektů zaměřených na vzdělávání dospělých, jako cesty ke zvyšování evropské konkurenceschopnosti. Až dosud ve výuce dospělých patří Česko k nejhorším státům v Evropské unii, alespoň podle údajů unijního statistického úřadu.

"Vzdělávání nekončí se školní docházkou či univerzitními studii. Ve světě rychlých změn, v informačním věku a i vzhledem k demografickému stárnutí je nutné, aby si i dospělí osvojovali nové schopnosti a osvěžovali si znalosti po celý život," zdůraznil komisař Ján Figel'.

Program Grundtvig, financovaný EU, má vylepšit nabídku vzdělávání pro dospělé, jeho kvalitu a dostupnost. A to nejen ve

školách. Jde i o podporu knihoven, muzeí, nemocnic či dokonce vzdělávání ve vězeních. Zaměřuje se totiž především na lepší vyhlídky především znevýhodněných sociálních skupin. Do programu je zapojeno na 31 zemí.

Ze 430 žádostí o podporu sama komise vybrala 71 projektů a desítku sítí; na každém projektu se podílí šest až osm partnerů z nejméně tří účastnících se zemí. Dotace se pohybuje od 60.000 až po 340.000 eur po dobu jednoho až tří let. Celkově komise na tyto iniciativy vynaloží více než 16 milionů eur.

Současně letos a napřesrok budou mít národní agentury v členských zemích pro program Grundtvig k dispozici 17,5 milionu eur. Letos by z této finanční pomoci mělo těžit na 400 "vzdělávacích partnerství" s účastí téměř 1800 partnerů, jakož i tisícovka pedagogů při stážích v zahraničí.

V České republice se celoživotní vzdělávání zatím příliš neprosadilo. Podle zářijové zprávy Eurostatu se v dospělosti vzdělává jen 29 procent Čechů, což je pátý nejhorší výsledek v "pětadvacítce". Průměrně si v zemích EU zlepšuje znalosti a kvalifikaci 42 procent dospělých.

Nejlepších výsledků dosáhly Rakousko, Lucembursko, Slovinsko a Dánsko, kde se mezi 25. a 64. rokem života učí přes 80 procent dospělých. I na sousedním Slovensku si rozšiřuje obzory rovněž nadprůměrných šest dospělých z deseti. Naopak nejhůře skončilo Maďarsko s pouhými 12 procenty.

msk boh mik